

各地发放价格临时补贴 保障春节期间困难群众基本生活

新华社消息 为保障春节期间困难群众基本生活,国家发展改革委近期指导各地执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,及时足额发放价格临时补贴,并鼓励未达到启动条件的地方根据

实际情况向困难群众发放节日补助或临时生活补助。

广东省汕头市、东莞市、肇庆市发放一次性价格补贴9400多万元,惠及近28万人;深圳市向低保对象、低保边缘人员和特

困人员每人发放1500至3000元节日补助,金额达400多万元。福建省福州市、厦门市、泉州市以现金或实物方式,向困难群众发放价格临时补贴、节日慰问金,金额达5500万元,惠及近18万人。

此外,黑龙江省、山东省、湖北省、吉林省、辽宁省、青海省、陕西省、山西省、江西省等地方均已向困难群众发放一次性补助、补贴或救助金等。

根据社会救助和保障

标准与物价上涨挂钩联动机制发放的价格临时补贴,是在正常发放最低生活保障、失业保险金等基础上,额外发放的一项补贴,主要用于缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响。2020年以来,全国共

发放价格临时补贴310亿元,惠及5.2亿人次。国家发展改革委有关负责人表示,下一步将继续指导各地密切关注价格形势,及时启动联动机制,积极助力保障基本民生。

(戴小河 安蓓)



非遗年味

2月8日,一名小朋友在迁安市“非遗年味市集”上展示刚刚购买的皮影。为迎接新春佳节,河北省迁安市近期举办了“非遗年味市集”,汇聚皮影、吹糖人、糖画、捏面人等丰富多彩的非遗文化项目和民俗文化展示,让市民感受传统文化魅力和极具特色的“年味大餐”。

(新华社发)

38天!2021年我国第100亿件快件诞生

新华社消息 国家邮政局监测数据显示,截至2月7日,2021年我国第100亿件快件诞生。快递业务百亿件用时再次刷新纪录,2021年仅用38天,而2020年因受疫情影响用了80天。

与往年不同,在各地倡导“就地过年”的背景下,快递带货成为过年新

方式,一件件快递包裹寄托了亲朋之间最诚挚的祝福。流动的年货催生了新的消费需求,激活了庞大的内需市场,也为快递行业带来新机遇。数据显示,“网上年货节”启动以来,全国快递业务量同比增长三成以上。

春节将近,邮政EMS、

顺丰、京东物流、中通、圆通、申通、韵达、百世、德邦等品牌快递企业纷纷宣布“春节不打烊”,并从网络、运力、人员、客服等方面做好保障,同时还为留守的快递员工提供激励政策和福利,以保证寄递渠道的畅通和服务质量的稳定。

为做好“就地过年”的

服务保障工作,国家邮政局近日发出通知,要求全系统全行业立足“保疫情防控”“保基本民生”,认真科学研判本地区、本网络春节期间安全形势和寄递服务需求,精准组织春节期间寄递服务保障工作,为畅通经济微循环贡献力量。

(赵文君)

任城监狱疫情确诊207人

新华社消息 2月8日,山东法院对任城监狱疫情事件5名涉案人员一审宣判。其中,山东省监狱管理局原党委委员、副局长王文杰以玩忽职守罪被判处有期徒刑一年,山东省任城监狱原党委书记、监狱长刘葆善以玩忽职守罪被判处有期徒刑二年三个月。

济南市中级人民法院通过视频系统,一审公开宣判山东省监狱管理局原党委委员、副局长王文杰玩忽职守一案。

法院审理查明,被告人王文杰在任山东省监狱管理局党委委员、副局长期间,自2020年1月23日起,任全省监狱系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作领导小组副

5名涉案人员一审宣判

法院审理认为,被告人王文杰身为国家机关工作人员,严重不负责任,不正确、不认真履行职责,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,其行为构成玩忽职守罪。鉴于王文杰自愿认罪认罚,根据其犯罪情节、社会危害,法庭遂依法作出上述判决。

同日,济宁市中级人民法院通过视频系统,一审公开宣判山东省任城监狱原党委书记、监狱长刘葆善玩忽职守一案,对其以玩忽职守罪判处有期徒刑二年三个月;一审公开宣判山东省任城监狱原党委委员、副监狱长邓体贺玩忽职守一案,对其以玩忽职守罪判处有期徒刑一年。

济宁市任城区人民法院一审公开宣判山东省任城监狱工勤人员(驾驶员)戴光辉妨害传染病防治一案,对其以妨害传染病防治罪判处有期徒刑一年,缓刑一年;一审公开宣判山东省任城监狱第五监区原教导员陈民华妨害传染病防治一案,对其以妨害传染病防治罪判处有期徒刑六个月,缓刑两年。

经专业调查,任城监狱疫情事件是由1月21日从武汉自驾车到达山东济宁的人员,传染给监狱干警、职工,进而造成部分干警和罪犯感染。截至2020年2月20日24时,经对任城监狱相关人员进行核酸检测,确诊病例207人。

(杨文王志)

1月末我国外汇储备规模为32107亿美元

新华社消息 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2021年1月末,我国外汇储备规模为32107亿美元,较2020年12月末下降59亿美元,降幅为0.2%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,2021年1月,我国外汇市场运行平稳,市场预期和交易保持稳定。国际金融市场上,美元指数上涨,主要国家金融资产价格总体下跌。

“外汇储备以美元为计价货币,非美元货币折算成美元后金额下降,加上资产价格变化等因素共同作用,当月外汇储备规模下降。”王春英说。

(刘开雄)

中国古代服饰文化展国博开展

新华社消息 由中国国家博物馆主办的“中国古代服饰文化展”近日与观众见面。这是国博首个服饰通史类展览,系统展示了中国古代服饰的衍变历程,深入阐释服饰所承载的社会文化内涵。

本次展览按历史时期分为“先秦服饰”“秦汉魏晋南北朝服饰”“隋唐五代服饰”“宋辽金西夏元服饰”“明代服饰”和“清代服饰”6个部分,展出文物近130件(套),类型涵盖玉石器、骨器、陶俑、服装、金银配饰和书画作品等,配以40余件(套)辅助展品、约170幅图片和多媒体设施,生动描绘了中国古代服饰审美取向和穿着场景。

本次展览展期拟定为一年。

(施雨岑)